

ИНФОРМИРУЕТ ПРОКУРАТУРА

ВОПРОСЫ БЕЗОПАСНОСТИ

К приоритетным направлениям деятельности нашего государства относятся вопросы противодействия терроризму и экстремизму как угрозы безопасности Российской Федерации.

Организованная вне рамок закона группа лиц, имеющая оружие, боеприпасы и взрывчатые вещества, представляющая угрозу для граждан, конституционного строя и территориальной целостности государства, является незаконным вооруженным формированием.

Участие в незаконном вооруженном формировании на территории нашего государства, а также участие на территории иностранного государства в вооруженном формировании, относится к преступлениям террористического характера (указанное предусмотрено ч. 2 ст. 208 УК РФ).

При совершении участником незаконного вооруженного формирования какого-либо преступления его действия будут квалифицированы по совокупности преступлений – по ч. 2 ст. 208 УК РФ и по статье за совершенное им преступление. Вместе с тем, если лицо добровольно прекратило участие в незаконном вооруженном формировании и сдало оружие, оно освобождается от уголовной ответственности по ст. 208 УК РФ и может понести уголовное наказание в случае, если в его действиях содержится признак другого преступления.

Также следует обратить внимание на возросшее количество преступлений, связанных с про-

пагандой в Интернете идей национального, религиозного и расового превосходства. Указанное связано с тем, что сегодня почти все террористические организации имеют Интернет-сайты, их количество исчисляется тысячами, причем многие из них русскоязычные.

Законодателем установлена административная ответственность юридических лиц за производство либо выпуск продукции СМИ, содержащей

сти, за исключением случаев, предусмотренных статьями 20.3 (пропаганда либо публичное демонстрация нацистской атрибутики, символики экстремистских организаций) и 20.29 (производство и распространение экстремистских материалов) КоАП РФ. Правонарушение повлечет наложение штрафа в размере от ста тысяч до одного миллиона рублей с конфискацией предмета правонарушения.

миллиона рублей (ранее размер штрафа составлял от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей).

Кроме того, законодательство Российской Федерации предусматривает и ответственность за совершение действий, направленных на возбуждение ненависти либо вражды, а также на унижение достоинства человека либо группы лиц по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии, совершенных публично или с использованием средств массовой информации, в том числе сети Интернет.

Санкция указанной статьи предусматривает наказание в виде штрафа в размере от 100 до 300 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от одного до двух лет, либо лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет, либо обязательными работами на срок до трехсот шестидесяти часов, либо исправительными работами на срок до одного года, либо принудительными работами на срок до четырех лет, либо лишением свободы на тот же срок.

Предполагается, что ужесточение ответственности позволит снизить количество совершаемых преступлений в данной сфере.

В. У. Саламова

помощник прокурора

Промышленного района



публичные призывы к осуществлению террористической деятельности, материалы, публично оправдывающие терроризм, или другие материалы, призывающие к осуществлению экстремистской деятельности либо обосновывающие или оправдывающие необходимость осуществления такой деятельно-

В соответствии с поправками, внесенными в статью 20.29 КоАП РФ, размер штрафа за массовое распространение экстремистских материалов, включенных в опубликованный федеральный список экстремистских материалов, их производство либо хранение в целях массового распространения составит от ста тысяч до одного

В ПРОКУРАТУРЕ ДЕЙСТВУЕТ «ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ»

Уважаемые граждане! Прокуратурой Промышленного района г. Владикавказа при осуществлении надзора за законностью деятельности правоохранительных органов района за 10 месяцев 2015 г. выявлено 32 скрытых преступления.

Одной из форм укрытия преступлений является отказ в регистрации заявления и сообщения о преступлении. Во всех случаях выявления скрытого преступления прокуратурой района вносились меры прокурорского реагирования, по рассмотре-

нию которых должностные лица привлекались к строгой дисциплинарной ответственности. Однако практика прокурорского надзора свидетельствует, что факты укрытия преступлений продолжают иметь место.

В связи с этим просим граждан сообщать в прокуратуру района о фактах отказа в приеме сообщений и заявлений о преступлениях или случаях ненадлежащего отношения со стороны сотрудников полиции и других правоохранительных органов. Кроме того, информировать



прокуратуру района о нарушении прав и законных интересов граждан

сотрудниками правоохранительных органов при непосредственном исполнении ими должностных обязанностей.

В прокуратуре района определен «телефон доверия» – 51-98-52.

В прокуратуре также осуществляется ежедневный прием граждан с 9.00 до 18.00 часов, за исключением выходных и праздничных дней.

Икаев А. Н.

заместитель прокурора
Промышленного района

УСТАНОВЛЕНА СООТВЕТСТВУЮЩАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Федеральным законом от 25.07.2002 №114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» запрещено распространение, а также производство или хранение в целях распространения экстремистских материалов включённых в Федеральный список экстремистских материалов. За эти деяния законодательством Российской Федерации установлена соответствующая ответственность физических и юридических лиц.

В частности, за пропаганду или публичное демонстрирование нацистской символики и атрибутики предусмотрена административная ответственность по статье 20.3 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации.

Наказание для граждан предусмотрено в виде штрафа (от 1 до 2 тысяч рублей, для должностных лиц – от 1 до 4 тысяч рублей, для юридических лиц – от 10 до 50 тысяч рублей), либо в виде административного ареста на срок до 15 суток. При этом во всех случаях предмет административного правонарушения подлежит конфискации.

Также предусмотрена административная ответственность за изготовление, сбыт в целях пропаганды либо приобретение в целях сбыта или пропаганды нацистской атрибутики или символики.

За совершение данного правонарушения налагается административный штраф на граждан в размере от 1 до 2 тысяч 500 рублей, на должностных лиц – от 2 до 5 тысяч рублей, на юридических лиц – от 20 до 100 тысяч рублей с обя-

зательной конфискацией предмета административного правонарушения.



зательной конфискацией предмета административного правонарушения.

Часть 1 статьи 20.3 КоАП РФ имеет непосредственное отношение к интернет-дневникам и блогам в сети Интернет. Размещение нацистской символики и атрибутики запрещено не только в содержании записей в дневнике или сообществе, но и в комментариях, названии дневника, эпиграфе, логине, аватаре, интeресах пользователя, содержании его профиля и подписи под ником

– абсолютно все атрибуты могут быть признаны пропагандой.

Статьей 20.29 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за массовое распространение экстремистских материалов, включенных в опубли-

кованный федеральный список экстремистских материалов, а равно за их производство либо хранение в целях массового распространения. За совершение данного правонарушения предусмотрено наказание для граждан – штраф в размере от 1 до 3 тысяч рублей, административный арест на срок до 15 суток, для должностных лиц – штраф от 2 до 5 тысяч рублей, для юридических лиц – штраф от 100 тысяч до 1 миллиона рублей или административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.

Материалы и оборудование, использованное для производства экстремистских материалов, подлежат конфискации.

Если распространение экстремистских материалов осуществляется с целью возбуждения ненависти или вражды, а равно с целью унижения человеческого достоинства по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии, публично или с использованием СМИ и сети Интернет, то виновное лицо ждет уголовная ответственность, предусмотренная статьей 282 УК РФ (максимальное наказание – лишение свободы на срок до 5 лет).

Ответственность за размещение нацистской символики и атрибутики в сети Интернет несовершеннолетним гражданином, не достигшим 16 лет, т. е. возраста привлечения к административной ответственности, несут родители.

Статьей 5.35 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность родителей за ненадлежащее воспитание детей (наказание – штраф до 500 рублей, за повторные факты – штраф до 5 тысяч рублей или административный арест до 5 суток).

Кудзиев Т. Н.
заместитель прокурора
Промышленного района

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ПРОДАЖУ АЛКОГОЛЬНОЙ ПРОДУКЦИИ

В соответствии со статьей 16 Федерального закона «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» не допускается розничная продажа алкогольной продукции несовершеннолетним.

Привозникновению у лица, непосредственно осуществляющего отпуск алкогольной продукции несовершеннолетним (продавца), сомнения в достижении этим покупателем совершеннолетия продавец вправе потребовать у этого покупателя документ, удостоверяющий личность (в том числе документ, удостоверяющий личность иностранного гражданина или лица без гражданства в Российской Федерации), и позволяющий установить конкретный возраст этого покупателя.

Действующее законодательство предусматривает административную и уголовную ответственность за факты продажи (отпуска) несовершеннолетним алкогольной продукции. Так, согласно статье 14.16 КоАП РФ в Российской Федерации за розничную продажу несовершеннолетнему ал-

когольной продукции, если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния, предусматривается административная ответственность.

Статьей 151.1 Уголовного кодекса Российской Федерации установлена уголовная ответственность за розничную продажу не-



совершеннолетним алкогольной продукции, если это деяние совершено неоднократно. При этом, согласно примечаниям к указанной норме закона, розничной продажей несовершеннолетнему алкогольной продукции, совершенной лицом неоднократно, признается розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции лицом, подвергнутым административному наказанию за аналогичное деяние, в период, когда лицо считается подвергнутым административному наказанию.

Следует отметить, что изменения в примечании указанной статьи, касающиеся увеличения периода времени, дающего основания для применения факта неоднократности, внесены Федеральным законом от

28.11.2015 № 346-ФЗ «О внесении изменения в статью 151.1 Уголовного кодекса Российской Федерации».

Лицо, совершившее преступление, ответственность за которое предусмотрена ст. 151.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, наказывается штрафом в размере от пятидесяти до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от трех до шести месяцев либо исправительными работами на срок до одного года с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

Кудзиев Т. Н.
заместитель прокурора
Промышленного района

НЕТ – НЕЗАКОННЫМ ПОБОРАМ

В последнее время в школьных и дошкольных образовательных учреждениях участились случаи поборов с родителей. Несмотря на то, что образование в стране бесплатное, людей просят внести в фонд образовательных учреждений какие-то суммы или приобрести необходимую технику.

В соответствии со статьей 5 Федерального закона от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее Федеральный закон) государство гарантирует гражданам общедоступность и бесплатность в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования.

Согласно пункту 3 части 1 статьи 8 Федерального закона обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях, общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях посредством предоставления субвенций местным бюджетам, включая расходы на оплату труда, приобретение учебников и учебных пособий, средств обучения, игр, игрушек (за исключением расходов на содержание зданий и оплату коммунальных услуг), в соответствии с нормативами, определяемыми органами государственной власти субъектов Российской Федерации, относится к компетенции органов государственной власти субъектов Российской Федерации в сфере образования.

Установление и взимание с родителей (законных представителей) обучающихся общеобразовательных организаций платы за оказываемые в пределах соответствующего федерального государственного образовательного стандарта образова-

тельные услуги и иные мероприятия, финансовое обеспечение которых осуществляется за счет бюджетных ассигнований соответствующего бюджета Российской Федерации, прямо противоречит законодательству Российской Федерации.

В соответствии со ст. 4 Федерального закона от 11 августа 1995 г. № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях» родители (законные представители) учащихся (общественных организаций) вправе индивидуально или объединившись осуществлять пожертвования общеобразовательной организации, в том числе вносить благотворительные

договоры пожертвования, в том числе родительских взносов и благотворительных средств.

Установление фиксированных сумм для благотворительной помощи также относится к формам принуждения (оказания давления на родителей) и является нарушением Федерального закона от 11.08.1995 г. № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях».

При оказании родителями финансовой помощи внесение денежных средств должно производиться на расчетный счет образовательного учреждения.

Согласно Гражданскому кодексу

Любая инициативная группа граждан, в том числе родительский комитет, попечительский совет и прочие органы самоуправления образовательного учреждения, вправе принять решение о внесении (сборе) денежных средств, только в отношении себя самих (членов комитета, попечительского совета), а не родителей всех детей, посещающих данное учреждение.

Администрация, сотрудники учреждения, иные лица не вправе:

– требовать или принимать от благотворителей наличные денежные средства;

– требовать от благотворителя предоставления квитанций или иного документа, свидетельствующего о зачислении денежных средств на расчетный счет учреждения.

Благотворитель имеет право:

– в течение 10 дней со дня перечисления по доброй воле денежных средств на расчетный счет учреждения подать обращение в учреждение (по своему желанию приложить копию квитанции или иного подтверждающего документа) и указать в нем целевое назначение перечисленных денежных средств;

– получить от руководителя (по запросу) полную информацию о расходовании и возможность контроля за процессом расходования внесенных благотворителем безналичных денежных средств или использования имущества, представленного благотворителем учреждению;

– получить информацию о целевом расходовании переданных учреждению безналичных денежных средств из ежегодного публичного отчета о привлечении и расходовании внебюджетных средств, который должен быть размещен на официальном сайте образовательного учреждения.

В прокуратуре района организована «горячая линия» по приему сообщений о случаях нарушения закона в указанной сфере.

Т. Н. Кудзиев
заместитель прокурора
Промышленного района



взносы, исключительно на добровольной основе.

Следовательно, не допускается принуждение родителей (законных представителей) учащихся, воспитанников к внесению денежных средств, осуществлению иных форм материальной помощи со стороны администрации и работников образовательных учреждений, а также созданных при учреждениях органов самоуправления, в том числе родительских комитетов, попечительских советов, в части прину-

договор пожертвования следует заключать в письменной форме в случаях, когда дарителем является юридическое лицо и стоимость дара превышает три тысячи рублей, а также если договор содержит обещание дарения в будущем.

Родители обучающихся (воспитанников) не обязаны финансировать деятельность по содержанию и охране зданий образовательных учреждений, материально-техническому обеспечению и оснащению образовательного процесса.

КАК НЕ ПОТЕРЯТЬ ДЕНЬГИ, КОТОРЫЕ ДАЛ В ДОЛГ

В МВД России постоянно обращаются граждане с заявлением об оказании помощи в возврате денежных средств, переданных в долг своим знакомым, друзьям, соседям или родственникам.

В большинстве указанных случаев в силу родственных или просто доверительных отношений соответствующая расписка о передаче и получении денежных средств заявителями не берется.

По смыслу статьи 807 Гражданского кодекса РФ между заявителем и лицом,

получившим денежные средства, в данном случае формально заключен договор займа.

В соответствии с частью 1 статьи 807 ГК РФ по договору займа одна сторона (займодавец) передает в собственность другой стороне (заемщику) деньги или другие вещи, определенные родовыми признаками, а заемщик обязуется возвратить займодатцу такую же сумму денег (сумму займа) или равное количество других, полученных им вещей, того же рода и качества.

Договор займа считается заключенным с момента передачи денег или других вещей.

Частью 2 статьи 808 ГК РФ установлено, что в подтверждение договора займа и его условий может быть представлена расписка заемщика или иной документ, удостоверяющие передачу ему займодатцем определенной денеж-

ной суммы или определенного количества вещей.

Законодателем не определено, какие конкретно сведения должны содержаться в расписке. Вместе с тем, для того чтобы по расписке впоследствии можно было взыскать долг, она должна соответствовать следующим требованиям: пишется заемщиком от руки; обязательно указываются паспортные данные, место регистрации (прописки) и фактическое проживание, вносимые на основании паспорта; устанавливается срок, в течение которого заемщик обязуется вернуть деньги; указывается дата составления и ставится подпись заемщика.

При возврате долга соответствующая расписка возвращается заемщику.

При отсутствии расписки или иного документа, подтверждающего факт передачи денежных средств, гражданин фактически лишается возможности ис-

требования переданных должнику денег в порядке гражданского судопроизводства.

Кроме того, при отсутствии очевидцев передачи денежных средств либо иных доказательств, подтверждающих данный факт, и при отрицании факта получения денежных средств заемщиком сотрудники полиции на законных основаниях принимают решение об отказе в возбуждении уголовного дела, поскольку в соответствии с ч. 3 ст. 14 УПК РФ все сомнения в виновности обвиняемого, которые не могут быть устранены, толкуются в пользу обвиняемого.

Для того чтобы избежать таких ситуаций и обеспечить возврат денежных средств или иных вещей, необходимо в обязательном порядке истребовать от заемщика соответствующую расписку.

Кебеков С. М.
помощник прокурора
Промышленного района



ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ПРАВОНАРУШЕНИЯ КОРРУПЦИОННОГО ХАРАКТЕРА

Статьей 1 Федерального закона Российской Федерации № 273-ФЗ от 15.12.2008 г. «О противодействии коррупции» определено, что под коррупцией понимается злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами, а также совершение указанных действий от имени или в интересах юридического лица.

Согласно статье 13 Федерального закона граждане Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства за совершение коррупционных правонарушений несут уголовную, административную, гражданско-правовую и дисциплинарную ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Следует отметить, что своевременное пресечение и выявление подобных правонарушений способствует общей профилактике коррупции, в том числе преступлений коррупционной направленности, так как принятие мер по противодействию административным правонарушениям в сфере коррупции является обстоятельством, способствующим формированию у отдельных лиц ошибочного представления о вседозволенности коррупционных действий. Изложенное позволяет сделать вывод о том, что качественная работа по противодействию коррупционным правонарушениям образует составную часть общей комплексной политики государства по профилактике коррупционной преступности.

В Кодексе Российской Федерации об административных правонарушениях содержится свыше 20 составов администра-

тивных правонарушений коррупционной направленности.

Элементы коррупционности содержатся в правонарушениях, связанных с процедурами проведения выборов и референдумов: вмешательство в работу избирательной комиссии, подкуп избирателей, непредоставление сведений о поступлении и расходовании средств на подготовку и проведение выборов, нарушения при финансировании или материальной поддержке избирательной компании, при выделении площадей для размещения агитационных материалов и т. д. За эти пра-



вонарушения предусматриваются штрафы в разном размере.

В области охраны собственности (если нет признаков состава преступления) предусмотрена административная ответственность за мелкое хищение (статья 7.27 КоАП РФ). Мера наказания – штраф или административный арест. Также статьями 7.30, 7.31, 7.31.1, 7.32 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за правонарушения, совершенные при осуществлении государственных заказов на поставки товаров, выполнение работ и оказание услуг для государственных или муниципальных нужд. Административная ответственность наступает в следующих случаях: нарушение сроков опубликования или неопубликование информации о заказе, необоснованный отказ в допуске к участию в аукционе, включение в конкурсную документацию указания на товарные знаки

или наименование производителя и пр., разглашение сведений об участнике размещения заказа до подведения результатов аукциона, а также нарушение других, связанных с заказами процедур и требований. Мера наказания – различные штрафы.

Правонарушением коррупционного характера также является ограничение конкуренции органами государственной власти или органами местного самоуправления (статья 14.9 КоАП РФ), то есть действия или бездействие должностных лиц, недопустимые в соответствии с антимо-

Нарушение законодательства о государственном кадастровом учете недвижимого имущества и кадастровой деятельности (ст. 14.35 КоАП РФ), незаконное использование служебной (инсайдерской) информации на рынке ценных бумаг в личных целях для получения выгоды (статьи 15.19, 15.21, 15.35 КоАП РФ) также являются коррупционными правонарушениями. Так, нельзя использовать в личных целях информацию о готовящейся смене руководства и новой стратегии, о подготовке к выпуску нового продукта и внедрении новой технологии, о слиянии компаний или скупке контрольного пакета акций и т. п. Мера наказания – штрафы и дисквалификация.

Согласно статье 19.28 КоАП ответственность за незаконное вознаграждение от имени юридического лица влечет наложение на юридическое лицо штрафа в размере до стократной суммы предложенного незаконного вознаграждения.

Согласно статье 19.29 КоАП ответственность за незаконное привлечение к трудовой деятельности государственного служащего или бывшего государственного служащего – штраф: для граждан – от 2 000 до 4 000 рублей, для должностных лиц – от 20 000 до 50 000 рублей, для юридических лиц – от 100 000 до 500 000 рублей.

Как видно из приведенного перечня, административным законодательством охвачен довольно широкий спектр противоправных деяний.

Как отмечено выше, качественное выполнение органами государственной власти, в том числе правоохранительными органами, работы по пресечению, выявлению и раскрытию названных административных правонарушений будет способствовать повышению результативности комплексной деятельности по противодействию коррупции, в том числе наиболее опасным ее разновидностям, таким как коррупционные преступления.

Саламова В. У.
помощник прокурора
Промышленного района